

香港 2009 東亞運動會元朗區活動工作小組的工作報告

香港 2009 東亞運動會元朗區活動工作小組已於本年八月三十一日及九月二十五日召開二零零九年度第四次及第五次會議，會議的重點如下：

香港 2009 東亞運動會元朗區活動的修訂財政預算及相關內容

2 · 工作小組通過香港 2009 東亞運動會元朗區活動的修訂財政預算及相關內容，並通過向財委會申請由「迎東亞運燈飾」的預留撥款調撥 755,400 元予「東亞運動會相關活動」，經修訂後香港 2009 東亞運動會元朗區活動的整體財政預算將由 1,153,800 元增加至 1,909,200 元，而「迎東亞運燈飾」的預留撥款額將相應由 1,846,200 元下調至 1,090,800 元。上述兩項的預留撥款額仍維持合共 \$3,000,000 元。

(會後補註：財委會於九月二十二日的會議上通過上述的修訂預算，以及通過上述修訂預留撥款的建議安排。)

「創造傳奇一刻」元朗區迎東亞嘉年華

3 · 新城廣播有限公司(新城電台)因應活動安排加長表演舞台、加設台底及跑道保護板、加設火炬燃點環節，以及取消電力供應車。嘉年華內參與演出的歌手包括方力申、Hotcha、G.E.M、狄易達、農夫、樂瞳及鄭融，新城電台亦會在有需要時安排額外一至兩名歌手參與演出。此外，元朗民政事務處已邀請香港壁球代表隊及多個地區表演團體參與演出。

4 · 工作小組通過邀請以下地區團體及學校表演參與演出：

團體名稱	表演項目
(1) 元朗商會中學	步操樂隊表演
(2) 元朗區體育會	啦啦隊表演(待定)
(3) 賽馬會毅智書院	舞龍表演
(4) 賽馬會毅智書院	舞獅表演
(5) 基督教香港信義會天水圍青少年綜合服務中心	Hip-hop 舞蹈表演
(6) 光明英來學校	花式跳繩
(7) 博愛醫院歷屆總理聯誼會梁省德學校	醒獅表演
(8) 博愛醫院歷屆總理聯誼會梁省德學校	「千字文形」體操表演
(9) 香港天水圍婦女聯合會	太極拳

「創造傳奇一刻」壁畫創作

5· 香港青年藝術協會的藝術家已因應工作小組於七月二十七日會議上提出的意見，修訂壁畫的設計圖，工作小組亦已於八月三十一日的會議上通過有關壁畫的修訂設計。此外，建築署亦已同意壁畫的安裝方法。

6· 為使更多學校參與壁畫製作工作坊，工作小組通過增加參與學校的數目(增加的參與學校數目分別為 7 間中學及 10 間小學)，並以先到先得的形式安排學校參與，以及按照實際情況調整每間參與學校的學生數目至約 12 人。

7· 工作小組曾於本年五月十八日的會議上通過 30 個參與製作的地區團體的名額，及於七月二十七日的會議上通過馬賽克壁畫的裝嵌地點及標示元朗區議會、香港青年藝術協會、參與製作的學校名稱及 25 個地區團體名單。工作小組在八月三十一日的會議上通過透過提名方式選出餘下 5 個地區團體參與製作「創造傳奇一刻」壁畫創作活動，以符合於五月十八日的會議上通過 30 個參與製作的地區團體的名額的議決。若獲提名的團體不接受工作小組的邀請，可按照投票結果補上其他團體。獲選的 5 個團體為香港天水圍婦女聯合會、香港新界工商業總會元朗分會、元朗區婦女會、元朗各界協會及元朗青年聯會，連同上次會議通過的 25 個團體，工作小組已發信邀請上述團體參與於十月二十四日舉行的壁畫活動開動禮。

8· 工作小組在考慮民政事務總署的意見（區議會所資助的活動的宣傳方法是否過度讚揚或宣傳個別人士，各區議會可自行決定評核標準，以及根據《撥款守則》第 6.5.4 條規定，申請獲批的申請者，須確保由區議會撥款資助的項目和活動的所有宣傳品，均展示區議會的名稱，並盡可能展示區議會的徽號）及理解活動的獨特性和合約要求後，工作小組確認在壁畫旁邊的牌匾標示服務供應商香港青年藝術協會、參與製作的學校名稱及 30 個地區團體名單並未有過度讚揚或宣傳個別團體或人士。此外，經考慮民政事務總署的上述意見後，工作小組亦一併通過在上述壁畫創作活動及「創造傳奇一刻」元朗區迎東亞嘉年華的所有宣傳品分別印有服務供應商香港青年藝術協會的名稱及「新城電台全力支持」的字句。

香港 2009 東亞運動會元朗區活動之元朗區中學聯校運動會暨火炬接力

9· 工作小組通過修訂的「東亞運動會盃」元朗區中學聯校運動會暨火炬接力天水圍火炬接力路線圖，同意 40 間參與學校於校外張掛橫額，以宣傳東亞運動會及火炬接力活動。火炬接力路線全長約 5000 米，預計整項接

力活動在 45 分鐘內完成。由於每支火炬內的氣罐可燃燒約 10 分鐘，因此沿途需設立支援站，以協助更換火炬氣罐及確保火炬接力順利運作；東亞運動會公司的代表及火炬贊助商的代表將於本年十一月二十五日在元朗大球場簡介火炬手的注意事項及派發制服。

香港 2009 東亞運動會元朗區活動之元朗區中學聯校水運會

10 · 香港學界體育聯會元朗區中學分會現正積極籌備上述活動。

(會後補註：香港 2009 東亞運動會元朗區活動之元朗區中學聯校水運會已於本年十月十六日順利舉行。)

「東亞運動會杯」聯校桌球、體育舞蹈、柔道、跆拳道、網球及壁球比賽暨單車及欖球觀賞日

11 · 由於未能安排學校舉辦單車及欖球比賽，工作小組議決由香港學界體育聯會邀請香港單車總會及香港欖球總會作示範表演，而柔道比賽已於十月十一日順利舉行。

(會後補註：網球及壁球比賽已於本年十月順利舉行。)

元朗區傑出中、小學運動員嘉許

12 · 因應節目安排，工作小組議決將嘉許禮安排於十二月三日的香港 2009 東亞運動會元朗區活動之元朗區中學聯校運動會暨火炬接力活動內舉行，而介紹「代表香港參加本屆東亞運動會的元朗區學生運動員和各中小學傑出運動員」及「中學聯校運動會暨火炬接力活動」的內容將以特刊形式於本年十二月三日在「明報」刊登。就元朗區傑出中、小學運動員的嘉許提名，中學的提名已全部完成，而小學亦陸續提交提名表格。

「創造傳奇一刻」元朗區中學聯校視藝創作展

13 · 元朗區中學校長會已邀請趙聿修紀念中學及香港管理專業協會羅桂祥中學的美術科主任擔任統籌工作。就視藝創作展，目前已有 17 間中學報名參加。此外，元朗區中學校長會亦已致函邀請香港教育學院體藝學系視覺藝術部主任及教育局副局長出席「創造傳奇一刻」元朗區中學聯校視藝創作展，擔任主禮嘉賓，現正等待上述人士答覆。

元朗區響應香港 2009 東亞運動會水上繽紛嘉年華

14 · 工作小組議決由元朗區體育會邀請東亞運動會公司及香港游泳總會的代表於活動當天擔任主禮嘉賓，有關活動正在籌備中，廣東游泳隊及香港代表隊將進行游泳表演賽，而廣東韻律泳隊及跳水隊亦會參與演出。

討論火炬手制服的設計

15 · 工作小組通過火炬手制服的設計。

修訂火炬手提名及遴選建議準則

16 · 工作小組已於八月三十一日的會議上通過元朗區火炬接力跑的廣告、火炬手提名及遴選建議準則及火炬手須遵守的守則，工作小組根據火炬手提名及遴選建議準則選出火炬手。工作小組議決於「星島日報」及地區報「Take me home」兩份報章刊登廣告，以宣傳火炬跑活動。

17 · 就「區議員」的提名人類別(4人)，工作小組已發信邀請全體元朗區議員參加，若人數超過預留名額則以抽籤形式決定；就「運動員」的提名人類別(9人)，工作小組已邀請全體元朗區議會議員、元朗區體育會、元朗區中學校長會、元朗區小學校長會、香港學界體育聯會元朗區中學分會及香港學界體育聯會元朗區小學分會提名運動員代表參與接力跑，並將於十月二十八日的會議上由工作小組作出遴選；就「被邀請之地方人士」的提名人類別(6人)，小組成員議決由工作小組成員提名對地方事務、發展、體育有貢獻之人士，並將於上述會議上討論及投票決定有關名單；就「區內主要社團」的提名人類別(15人)，報名人士必須為「元朗區內之非牟利團體及慈善團體」的代表，若報名人數超過預留名額則以抽籤形式決定。

18 · 工作小組同意透過活動帶出「社區共融 薪火相傳」的主題，以及向社區人士及青少年宣揚禁毒的訊息，工作小組通過於「東亞運動會盃」元朗區中學聯校運動會暨火炬接力活動增加七棒予傷殘運動員、更生及戒毒青少年，有關政府部門將邀請上述人士出席及參與。此外，有關更生及戒毒青少年均需願意面對群眾，宣揚禁毒訊息。



湛 家 雄
香港2009東亞運動會
元朗區活動工作小組主席

二零零九年十月十三日